

## 上海华谊集团股份有限公司 关于 2023 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

上海华谊集团股份有限公司（以下简称“公司”）于2023年10月13日16:00-17:00在上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）通过网络互动方式召开2023年半年度业绩说明会，现将有关事项公告如下：

### 一、业绩说明会召开情况

公司于2023年9月23日披露了《关于召开2023年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2023-034）。2023年10月13日，公司董事、总裁钱志刚先生，独立董事管一民先生，财务总监、董事会秘书徐力珩先生出席了本次说明会，与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行回答。

### 二、投资者提出的问题及公司回复情况

#### 1、请简单介绍一下2023年上半年的业绩情况，谢谢

答：2023年半年度营业收入195.76亿，同比增加0.37%，归属于上市公司股东的净利润1.11亿，同比减少89.23%。基本每股收益0.05元/股，加权平均净资产收益率0.51%。感谢您的关注！

#### 2、公司未来发展规划如何

答：公司主要从事能源化工、绿色轮胎、先进材料、精细化工和化工服务五大核心业务，并已基本形成“制造+服务”双核

驱动的业务发展模式，以及上下游产业链一体化发展体系。公司一直致力于主业发展，以“智能制造、价值增长、效益提升、海外发展”的发展原则为中心，不断提升营运水平和持续盈利能力，积极回报股东。

**3、华谊近年经营业绩下滑严重，公司公告说是主要产品市场价格下跌所致，市场行为不是华谊能控制的，但华谊对主要产品长期价格趋势研判和市场需求变化预防、公司产品调整是管理层应该做到的，公司管理层如何研判主要产品的长期价格趋势？如何把控未来业绩？为什么还要对广西华谊项目增资？广西华谊是公司项目重点，公司是如何研判未来布局的？**

**安徽华谊C区地块被征用的收入，对华谊经营业绩影响如何？公司打算如何高效使用该征用款？**

答：公司定期开展化工行业风险预警分析，及时掌握行业发展趋势，根据市场风险变化制定应对策略，提高企业竞争力和市场对风险的稳定性。公司紧紧抓住当今世界石化行业基地化、大型化、一体化、专业化的发展趋势，进一步布局钦州化工新材料一体化基地，产业链上下游延伸，向上牢牢把握原材料端，向下拓展化学品业务，获取全产业链利润，增强抵御周期性市场风险的能力。同时，进一步提升精益生产能力，降低能耗物耗成本，寻求具有竞争力的供应链，提升产品品质与附加值，稳定大客户供应和扩大市场份额，以积极方式应对市场环境变化。广西新材料32万吨/年丁辛醇及丙烯酸酯项目符合公司钦州化工新材料一体化基地产业发展规划，符合公司一体化发展理念，是华谊钦州化工新材料一体化基地项目中丰富烯烃下游、拓展延伸产业链

的重要一环，充分利用钦州基地一体化和产业链的协同优势，进一步扩大丙烯下游丁辛醇和丙烯酸酯产能，丰富产品品种，提升整体竞争力，具有较好的经济效益。本次对项目投资主体广西新材料增资能够为项目的建设开发提供重要资金支持，保障项目的顺利开展（2023-030）。经公司财务部门初步测算，预计C区地块被征收对公司税前利润的影响为24,502万元。本次收到的征收补偿款项将用于安徽华谊的日常生产经营活动，具体会计处理及影响数以会计师年度审计确认后的结果为准（2023-031）。

**4、23年半年报中，能源化工分部中“甲醇、醋酸及酯”分项，营业收入21.7亿，营业成本25.4亿，毛利大幅为负；另外精细化工分部中“丙烯及下游产品”分项的毛利率也较22年上半年大幅下降。请问这两项业务效益大幅下降，是什么原因造成的？未来公司有什么措施吗？**

答：主要系产品市场价格下跌所致。公司定期开展化工行业风险预警分析，及时掌握行业发展趋势，根据市场风险变化制定应对策略，提高企业竞争力和市场对风险的稳定性。公司紧紧抓住当今世界石化行业基地化、大型化、一体化、专业化的发展趋势，进一步布局钦州化工新材料一体化基地，产业链上下游延伸，向上牢牢把握原材料端，向下拓展化学品业务，获取全产业链利润，增强抵御周期性市场风险的能力。同时，进一步提升精益生产能力，降低能耗物耗成本，寻求具有竞争力的供应链，提升产品品质与附加值，稳定大客户供应和扩大市场份额，以积极方式应对市场环境变化。

**5、公司近年开发了不少新型业务条线，小投资者通过财报**

较难看到这些新型业务的营收和利润情况，能大致介绍一下营收占比较大的细分产品的营收、利润和前景吗（如飞机蒙皮涂料、柔性基板材料、高吸水性树脂等）？

答：公司主要从事能源化工、绿色轮胎、先进材料、精细化工和化工服务五大核心业务，主要产品包括甲醇、醋酸及酯，工业气体，丙烯及下游产品，涂料及树脂，轮胎等，详情可见公司主要经营数据公告及定期报告等，其他细分单一产品目前体量相对有限。感谢您的关注！

### **三、其他说明**

关于公司2023年半年度业绩说明会的详细情况，详见上海证券交易所上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com>）。公司对长期以来关注和支持公司发展的投资者表示衷心感谢！

特此公告

上海华谊集团股份有限公司

2023年10月17日